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dall'onorevole Canevari, è logico partendo 
dalle sue premesse. 

Egli lia detto : riconosciuto che queste 
opere del Tevere sono di carattere nazio-
nale, esse dovrebbero essere assunte dallo 
Stato . 

Ma questa considerazione non fu certo 
la sola ad ispirare il provvedimento dello 
sgravio del comune di B o m a . 

A parte altre ragioni, lia probabilmente 
potuto mi!uire anche la considerazione messa 
innanzi dall'onorevole Santini , che non con-
tribuendo gli altri comuni della provincia 
se non per la parte più piccola al bilancio 
provinciale, è giusto che si esoneri il co-
mune di E o m a che può dirsi sostenere prin-
cipalmente l 'onere del bilancio stesso. 

Ecco uno dei motivi fondamentali per 
l 'esonero, ed ecco quindi che il suo ragio-
namento, onorevole Canevari, manca di 
una premessa. 

Del resto egli ha ridotta ìa sua domanda 
a così modesta cosa che io posso accet-
tarla, come credo l 'accet terà il presidente 
del Consiglio, trattandosi soltanto di stu-
diare questo argomento. 

Un ulteriore impegno io non potrei pren-
derlo, perchè siamo qui di fronte ad un 
problema che va al di là della sola com-
petenza del Ministero dei lavori pubblici . 
(Conversazioni). 

Presentazione di relazioni. 

P R E S I D E N T E . Invito l 'onorevole Ru-
bini a recarsi alla tribuna per presentare 
alcune relazioni. 

R U B I N I , presidente della Giunta generale 
del bilancio. A nome della Giunta generale 
del bilancio mi onoro di presentare alla Ca-
mera le relazioni sui seguenti disegni di 
legge : 

«Norme circa la costituzione dei Gabi-
netti dei ministri e dei sottosegretari di 
S ta to ». 

« Convalidazione di decreti reali coi 
quali furono autorizzate prelevazioni di 
somme dal fondo di riserva per le spese 
impreviste dell'esercizio 1904-905, durante 
le vacanze pasquali del Parlamento ». 

« Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
stanziamento su alcuni capitoli dello stato 
di previsione della spesa del Ministero del 
tesoro per l'esercizio finanziario 1904-905 ». 

« Maggiori assegnazioni e diminuzioni 
di stanziamento su alcuni capitoli dello 
stato di previsione della spesa del Mi-

nistero delle finanze per l'esercizio finan-
ziario 1904-905 ». 

Questa ultima relazione la presento in 
nome dell'onorevole Bertol ini . 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
stampate e distribuite. 

Invi to ora l 'onorevole Pais-Serra a re-
carsi alla tr ibuna per presentare alcune re-
lazioni. 

P A I S - S E R R A . Mi onoro di presentare 
alla Camera le relazioni sui seguenti dise-
gni di legge: 

« Spese per le truppe distaccate in Oriente 
(Candia) ». 

« Maggiori assegnazioni per il richiamo 
sotto le armi della classe 1880, il r i tardato 
congedamento della classe anziana di ca-
valleria e la chiamata anticipata della classe 
1884, da inscriversi in alcuni capitoli dello 
stato di previsione della spesa del Mini-
stero della guerra per l'esercizio finanziario 
1904-905 ». 

« Maggiori assegnazioni e diminuzioni di 
stanziamento su alcuni capitoli dello stato 
di previsione della spesa del Ministero della 
guerra per l'esercizio finanziario 1904-905 ». 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saranno 
anche stampate e distribuite. Invito anche 
l 'onorevole Pantano a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

PANTANO. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
«Modificazione al regime degli alcools ». 

P R E S I D E N T E . Anche questa relazione 
sarà s tampata e distribuita. 

Si riprende ta discussione 
su! bilancio del Ministero dei lavori pubblici. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Rubini . 

R U B I N I , presidente della Giunta generale 
delbilancio. Poiché l'onorevole ministro dei 
lavori pubblici ha detto che avrebbe assog-
gettata a nuovo studio la materia concer-
nente i contributi per i lavori del Tevere, 
così prego l'onorevole '¡ministro non già 
di assoggettare a nuovo studio, ma di dare 
applicazione ad una disposizione di legge che 
secondo il mio modo divedere troppo tarda 
ad essere applicata. Nella legge sui lavori 
del Tevere era fat to precetto che i proprie-
tari riveraschi salvati dalle inondazioni do-
vessero equamente contribuire nella spesa 
relativa. Questa disposizione, che dura ormai 
da oltre un quarto di secolo e che non fu 
mai mandata ad effetto, ebbe naturalmente 


